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	ENERGÍA Y SU TRASNFERENCIA ENTRE SISTEMAS
	IES La Magdalena.

Avilés. Asturias


1. Un cuerpo de 5 kg se eleva con velocidad constante a una altura de 10 m mediante una fuerza F. Determinar el trabajo realizado por la fuerza F y por el peso. ¿Cuál es el trabajo total realizado por todas las fuerzas que actúan sobre el cuerpo?

2. Un bloque de 100 kg es empujado una distancia de 6 m sobre un piso horizontal, a velocidad constante, mediante una fuerza que forma, hacia abajo, un ángulo de 300 con la horizontal. El coeficiente de rozamiento entre el bloque y el piso es 0,30. ¿Qué trabajo se ha realizado? ¿Cuál es el aumento de energía del cuerpo?

3. Calcúlese la energía cinética de un automóvil de 900 kg que lleva una velocidad de 40 km/h. ¿Cuántas veces se hace mayor la energía cinética si se duplica la velocidad del coche?

	4. Una varilla de 1 m, cuya masa es de 300 g, puede girar alrededor de un eje colocado en uno de sus extremos tal como muestra la figura. Si se desvía un ángulo de 600 ¿Cuál es el aumento de su energía potencial?.

NOTA: Considérese que toda la masa de la varilla se concentra en su c.d.g (punto medio)


	


5. Una masa de 5 kg se eleva a una altura de 4 m por la acción de una fuerza de 80 N. Determinar:

a) El trabajo realizado por la fuerza  y el peso

b) La energía cinética final suponiendo que la caja parte del reposo.

6. Una caja de 2 kg está inicialmnente en reposo sobre una mesa horizontal. El coeficiente de rozamiento entre la caja y la mesa es 0,4. La caja es impulsada a lo largo de la mesa una distancia de 3 m  por la acción de una fuerza de 10 N. 

a) Determinar el trabajo realizado por la fuerza aplicada y por la fuerza de rozamiento

b) Determinar la variación de energía cinética experimentada por la caja.

c) Calcular la velocidad de la caja al final del recorrido.

7. Un objeto de 5 kg es levantado por una cuerda ejerciendo una fuerza T de modo que se desplaza hacia arriba con una aceleración de 5 m/s2. El objeto se eleva 4 m. Calcular:

a) La tensión de la cuerda.

b) La energía inicial del objeto suponiendo que parte del reposo. 

c) La energía final del objeto.

d) ¿Se cumple el Principio de Conservación de la Energía?. Demostrarlo con datos numéricos.

8. Se construye un péndulo con una esfera metálica de 60 g de masa suspendida de un hilo de 75 cm de longitud. El péndulo se separa 30 0 de su posición de equilibrio y se deja oscilar libremente. Si se supone despreciable el rozamiento con el aire. Calcular:

a) La altura máxima que alcanzará en cada oscilación

b) La velocidad con la que pasa por el punto más bajo de su trayectoria

c) Si ahora se supone que el rozamiento con el aire le hace perder 10 -3 J en cada oscilación completa, calcular la altura máxima alcanzada al cabo de 10 oscilaciones completas.

	9. Una máquina de Atwood consta de dos masas de 3 y 2 kg respectivamente. colocadas a una distancia de 1m según se muestra. Si la cuerda que mantiene la máquina en reposo se corta, calcular la velocidad de ambas masas cuando las dos estén a la misma altura


	


10. Una máquina posee una una potencia de 400 C.V. ¿Qué trabajo realiza en 1 min?. Expresar la respuestra en kW.h

11. Una fuerza constante de 4 N actúa formando un ángulo de 30 0  con la horizontal sobre una caja de 2 kg que descansa sobre una superficie horizontal con rozamiento. La caja es arrastrada con una velocidad constante de 50 cm/s.

a) Determinar el valor de la fuerza normal 

b) Calcular el valor del coeficiente de rozamiento.

c) ¿Cuál es la potencia de la fuerza aplicada?

d) ¿Cuánto vale el trabajo de la fuerza de fricción en 3 s?

	12. Un bloque de 1 kg se abandona, partiendo del reposo, en el punto A sobre una pista constituída por un cuadrante de circunferencia de 1,5 m de radio. Su velocidad en el punto B es 3,6 m/s y recorre 2,7 m sobre la superficie horizontal antes de deterse en el punto C.

a) ¿Cuál es el coeficiente de rozamiento?

b) Calcular la cantidad de energía que se transforma en calor mientras el cuerpo recorre la parte curva de la pista


	


13. Un automóvil que pesa 1000 kg tiene una velocidad de 3 m/s. ¿Cuántas kilocalorías se producen en  los frenos cuando se detiene?

14. Calcular la temperatura final de una mezcla de 10 y 80 litros de agua cuyas temperaturas respectivas son, inicialmente, 70 0 y 200 C.

Dato: Ceagua= 1,0 cal/g.grado

15. Un calorímetro contiene 250 g de agua a 200 C. Se introduce en él un cilindro de cobre de 100 g  a100 0 de temperatura. Hállese la temperatura final suponiendo que no hay pérdidas de calor al medio ambiente.

Dato: CeCu= 0,092 cal/g.grado

16. Una pieza de fundición que pesa 50 kg se saca de un horno donde su temperatura es de 500 0C y se introduce en un tanque que contiene 400 kg de aceite a la temperatura de 25 0C. La temperatura final se establece en 38 0C y el calor específico del aceite 0,5 kcal/kg.grado. ¿Cuál es el calor específico de la fundición?

17. En un calorímetro se ponen 380 g de alcohol; el conjunto está a una temperatura de 8 0C. Se introduce en el alcohol un trozo de cobre de 122 g a la temperatura de 500 C. La temperatura de equilibrio es de 10 0C. Calcular el calor específico del alcohol.

Dato: CeCu= 0,092 cal/g.grado

18. 100 g de una aleación de oro y cobre, a la temperatura de 75,5 0 C, se introducen en un calorímetro con 502 g de agua a 25 0 C. La temperatura de equilibrio es de 10 0 C. Calcular la composición de la aleación.

Datos: CeAu= 0,031 cal/g.grado. CeCu= 0,092 cal/g.grado
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